

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
سُبْحَانَ مَنْ لَا يَمُوتُ وَلَا يَسْتَضَعُ  
سُبْحَانَ مَنْ لَا يَمُوتُ وَلَا يَسْتَضَعُ

# لفظ

روزنامہ

The Daily ALFAZL RABWAH

قیمت ۲۰ روپے  
جلد ۵۲  
۲ مارچ ۱۳۸۶ء  
۲ مارچ ۱۳۸۶ء نمبر ۲۵

## انجمن کار خیر

۰۔ ربوہ یوم مارچ۔ سیدہ حضرت طفیلہ اسیح اناث ایدہ اللہ تعالیٰ عنہا کے لئے جمعہ کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ عام طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے یکن کھانسی ابھی تک ہے۔ اجاب جمعہ صحت کاملہ دعا جسد کے لئے توجہ اور التزم سے دعائیں جاری رکھیں۔

۰۔ ربوہ یوم مارچ۔ حضرت سیدہ نواب مبارکہ بلکم صاحبہ مدظلہا العالی کو گذشتہ رات شدید سردی کی تکلیف رہی۔ تپ کی بھی شکایت ہے اور کمزوری بہت ہے۔

اجاب جمعہ صحت نامی توجہ اور التزم سے عاویل میں لگے رہیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت سیدہ مدظلہا کو اپنے فضل و کرم سے صحت کاملہ و عاویل عطا فرمائے اور آپ کی عمر میں بے حد برکت ڈالے تاکہ

ارشادات عالیہ حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام

## یاد رکھو گناہ ایک زہر اور ہلاکت ہے۔

### اس کے بالمقابل توبہ و استغفار ایک تریاق ہے

"یاد رکھو کہ گناہ ایک زہر ہے اور ہلاکت ہے مگر توبہ و استغفار ایک تریاق ہے۔ قرآن شریف میں آیا ہے ان یحب التواضع و یحب المتطہرین۔ اللہ تعالیٰ ان لوگوں سے پیار کرتا ہے جو توبہ کرتے ہیں اور چاہتے ہیں کہ پاک ہو جائیں۔ خدا تعالیٰ نے ہر ایک شے میں ایک صحت رکھی ہے۔ اگر آدم گناہ کر کے توبہ نہ کرنا اور خدا تعالیٰ کی طرف نہ بھکتا تو صغی اللہ کا لقب کجاں سے پاتا؟ اگر کوئی انسان ایسا اپنے آپ کو دیکھتا کہ جیسا ماں کے پیٹ سے نکلا ہے اور اپنے اندر کوئی گناہ نہ دیکھتا تو اس کے دل میں خیر پیدا ہوتا جو تمام گناہوں سے بڑا گناہ ہے اور شیطان کا گناہ ہے۔ شیطان نے گھنڈی کی کہ میں نے کوئی گناہ نہیں کیا اسی واسطے وہ شیطان بن گیا گناہ جو انسان سے صادر ہوتا ہے وہ نفس کو توڑنے کے واسطے ہے جب انسان سے گناہ ہوتا ہے تو وہ اپنی بری کا اقرار کرتا ہے اور اپنے عجز کو یقین کر کے خدا تعالیٰ کی طرف بھکتا ہے۔ جس طرح عجمی کے دو پر ہیں کہ ایک میں زہر ہے اور دوسرے میں تریاق ہے۔ حدیث شریف میں ہے کہ اگر تمہارے کھانے پینے کی چیز میں کبھی پڑے تو وہ اپنا صرف ایک پر اس کے اندر ڈبوئی ہے۔ جس میں زہر ہے تم اس کو نکالنے سے پہلے اس کا دوسرا پر بھی ڈبو لو کہ وہ اس کے بالمقابل تریاق ہے۔ یہ مثال انسان کے گناہ اور توبہ کی ہے۔ اگر گناہ صادر ہو جاوے تو توبہ کرو کہ وہ اس کے واسطے تریاق ہے اور گناہ کے زہر کو دور کر دیتی ہے۔ عاجزی اور تضرع سے خدا تعالیٰ کے حضور میں بھکتا کہ تم پر رحم کیا جاوے۔ اگر گناہ نہ ہوتا تو تریاق بھی نہ ہوتی۔ جو شخص جانتا ہے کہ میں نے گناہ کیا ہے اور اپنے آپ کو ملامت دیکھتا ہے وہ خدا تعالیٰ کی طرف بھکتا ہے تب اس پر رحم کیا جاتا ہے اور وہ تریاق پڑتا ہے لکھا ہے التائب من الذنب کمن لا ذنب لہ۔ گناہ سے توبہ کرنا ایسا ہے کہ گویا اس نے کبھی گناہ کیا ہی نہیں۔ لیکن توبہ سے دل کے ساتھ ہونی چاہیے اور نیت حق کے ساتھ چلیے کہ انسان پھر کبھی اس گناہ کا مرتکب نہ ہو گا گو بد میں یہ سبب کمزوری کے ہو جاوے لیکن توبہ کرنے کے ذلت اپنی طرف سے یہ پختہ ارادہ اور سچی نیت رکھنا ہو کہ آئندہ یہ گناہ نہ کرے گا۔ نیت میں کبھی تم کا فساد نہ ہو بلکہ پختہ ارادہ ہو کہ قریب ذمہ ہونے تک اس بری کے قریب نہ آئیں گے کہ توبہ قبول ہو جاتی ہے لیکن خدا تعالیٰ اپنے بندوں کو امتحان میں ڈالتا ہے تاکہ ان کو انعام دیوے۔ انعام حاصل کرنے کے واسطے امتحانوں کا پاس کرنا ضروری ہے" (مختصرات جلد ۱۱ ص ۳۱۹)

۰۔ حضرت طفیلہ اسیح اناث ایدہ اللہ تعالیٰ عنہا کے لئے جمعہ العزیز نے ۲۰ مارچ ۱۳۸۶ء تک کے لئے حکم کربک علی صاحبہا میر جماعت احمدیہ حافظ آباد مشہر کو امیر تحصیل حافظ آباد اور محمد عاشق جو مغان صاحب کو بطور امیر مقرر کیا ہے۔ صریح منظور فرمایا ہے متعلقہ جماعتیں نوٹ فرمائیں۔  
دعا فرمائیں صدر انجمن احمدیہ پاکستان

۰۔ یہ سرت سحر کر گیا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے عزیزیاں نبشر احمد صاحب اختر ابن کرم میں تمام محمد صاحب اختر ناظر دیوان صدر انجمن احمدیہ کو اپنی سچی عقل فرمائی ہے۔ سیدہ حضرت امیر المؤمنین طفیلہ اسیح اناث ایدہ اللہ تعالیٰ عنہا العزیز نے ازراہ شفقت سچی کا نام "ساحباہ توصیف" تجویز فرمایا ہے۔ اجاب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ نے مولودہ کو صحت و عافیت کے ساتھ عمر دراز عطا کرے۔ نیک حالہ اور خادہ زین بنائے۔ اور دینی و دنیوی نعمتوں سے نالغال فرمائے۔ آمین اللہم آمین

۰۔ ربوہ۔ محرم قریشی فرزند می اللہ صاحب اعلم اسے اعلم کے لئے اسلام کی قرآن سے ناخبر یا جانے کے لئے ۲ مارچ بروز جمعہ صبح سما ٹوئیٹ سے جس کے ذریعہ لاہور و اتہ ہورے ہیں۔ اجاب سید جو دت بس کے اٹھ کر پھر شریف لاکرا اپنے سید صاحب کو دل دعاؤں کے ساتھ زحمت کریں۔

(دکانت تشریح ربوہ)

حسبیت النبوی

# وَاللّٰهُ لَا يُوْمِنُ

عن ابی شریح رضی اللہ عنہ قال قال النبی  
صلی اللہ علیہ وسلم واللہ لا یؤمن واللہ لا یؤمن  
واللہ لا یؤمن قیل ومن یرسل اللہ قال اللہ الذی  
لا یؤمن جاراً جارتہ

ترجمہ۔ حضرت ابو شریح رضی اللہ عنہ راوی ہیں کہ نبی صلی اللہ  
علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا "خدا کی قسم مومن نہیں۔ خدا کی قسم  
مومن نہیں۔ خدا کی قسم مومن نہیں۔ دریافت کیا گیا یا رسول اللہ! وہ  
کون شخص ہے؟ آپ نے فرمایا جس کا پڑوسی اس سے حلیت پاتا ہو"

(بخاری کتاب الادب)

۴۴ کرتے ہیں (یعنی تمہاری اہلی نے) نہ تو اس کی آنکھ اس وقت کھل جاتی نہ آگے  
نکل سکتی۔ اس وقت اس نے اپنے رب کی بڑی نشانیوں سے ایک  
بڑی نشانی دیکھی۔

علامہ اقبال مرحوم کا ایک شعر ہے جس میں آپ سے فرمایا ہے کہ معراج کا وہ  
اس بات کا آئینہ دار ہے کہ انسان کی رسانی کہاں تک ہو سکتی ہے۔ سیدنا حضرت  
محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ایک بشر تھے معراج کا جو بیان سورہ نجم میں دیا گیا  
ہے۔ یہ اللہ تعالیٰ کا کلام ہے۔ اور اس میں اللہ تعالیٰ نے آنحضرت صلی اللہ  
علیہ وسلم سے اپنی ملاقات کا ذکر فرمایا ہے اس سے یہ امر بھی واضح ہو جاتا ہے کہ  
ایسے قرب کے باوجود جیسا کہ معراج میں سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ  
وآلہ وسلم کو اللہ تعالیٰ سے نصیب ہوا۔ اللہ تعالیٰ کی ذات اور رسول کی ذات اس  
معنی میں ایک ذات نہیں ہو گئے کہ گویا آپ اللہ تعالیٰ ہی بن گئے ہوں۔ بلکہ  
ایک دشمن اسلام مقرر ہو آپ کی رسالت پر ایمان نہیں رکھتا کہہ سکتا ہے کہ آنحضرت  
صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے معجزاً باللہ اپنی ذات کا دعوے کر دیئے۔

اس حالت میں جو کلام ان کی زبان سے نکلتے۔ وہ اللہ تعالیٰ ہی کا کلام ہونے  
کو نظر لوگ اس سے دھوکا کھا جاتے ہیں۔ بعض لوگ تو ہی کو حق خدا تعالیٰ سمجھنے  
لگتے ہیں یا کم سے کم یہ سمجھنے لگتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ ہی کی ذات میں حلول کر آئے  
چنانچہ خود مسلمانوں میں بھی ایسے لوگ ہیں جو ایسا عقیدہ رکھتے ہیں۔ مثلاً علامہ اقبال  
مرحوم اسی عقیدہ کی تائید کرتے ہوئے فرماتے ہیں۔

بچہ عاشق کی دیکھ لیتی ہے پردہ تیمم کو اٹھا کر  
دیار شرب میں آگے بٹھیں وہ لالہ منہ کو چھپا چھپا کر

یعنی احمد صلی اللہ علیہ وسلم دراصل "اھد" یعنی خدا میں جو "میم"  
کا پردہ ڈال کر شرب میں آ بیٹھے ہیں۔ ہم نہیں کہہ سکتے کہ علامہ اقبال  
مرحوم کا یہ عقیدہ تھا یا آپ نے محض لوگوں کی ترجمانی کی ہے جو یہ عقیدہ  
رکھتے ہیں۔ تاہم یہ حقیقتہً اپنی جگہ پر ہے کہ ایسا عقیدہ اسلام کی رو سے  
صحیح ہے۔ کیونکہ یہ اسی طرح کا شرک ہے جس طرح کا شرک میسائیوں اور ہندوؤں  
نے حضرت عیسیٰ علیہ السلام اور رام اور کرشن کو خود خدا مانا کہ اختیار  
گر رکھا ہے۔ (باقی دیکھیں منظر)

روزنامہ الفضل رومہ

مورخہ ۲ مارچ ۱۹۶۴ء

# کایحیطون بشئ من علمہ الا بما اشاء

(۲)

جب سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنے "معراج" کا  
اعلان کیا اور بتایا کہ آپ نے مجھ سے بیت المقدس اور بیت المقدس سے آسمان  
تک کی سیر کی تو اس واقعہ کو سن کر کفار نے بہت شور مچایا اور آپ کا تمسخر اڑایا اور کہا کہ  
یہ شخص نعوذ باللہ عجوبت بولتا ہے۔ اس پر دیکھنا میرا بھی ابو جہل پیش پیش تھا۔  
قرآن کریم میں معراج کے واقعہ کو بھی بیان کیا گیا ہے۔  
سورہ نجم میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

والنجم اذا هوى . ما ندیٰ صاحبک وما قویہ  
وما یندلق عن الموی . ان هو الا وحی یوحی .  
عندہ شدید القوی . ذورۃ فاستوی . وهو بالانف الاصلی .  
شرف ذی فتوی . فکان قاب قوسین او ادنی .  
فاوحی الی حبیبہ ما اوحی . ما کذب الضواء مارایہ  
افتورنہ علی ما یرایہ . ولقد راہ نزولہ  
اخری . عند سدرة المنتهی . عندھا جنتہ  
العادی . اذ یقشور السدرہ ما یرشی . ما راع  
البصر وما طعی . لقد رای من آیت ربہ  
الکبری .

ترجمہ۔ میں اللہ تعالیٰ کا نام لے کر بویے مذکورہ کرنے والا اور بار بار دم  
کرتے والا ہے (پڑھتا ہوں)۔ میں تڑپا ستارہ کو جب وہ (مذہبی طور پر  
بیچے آجاتے گا) اس نام کی شہادت کے لئے پیش کرتا ہوں۔ کہ تمہارا ساتھی  
نہرستہ بھولائے نہ گمراہ ہوا ہے۔ اور وہ اپنی خواہش نفسانی سے کام  
نہیں کرتا۔ بلکہ وہ (یعنی اس کا پیش کردہ کلام قرآن مجید) صرف خدا تعالیٰ  
کو طر سے نازل ہونے والا ہے۔ اس کو (یہ کلام) بڑی قوتوں والے  
(خدا) نے سکھایا ہے۔ جس کو تو میں بار بار ظاہر ہونے والا ہوں۔ اور میرا  
دقت اپنے طاقتوں کے اظہار کے لئے اپنے عرش پر مضبوطی سے قائم ہو گیا  
ہے۔ اور ہر بلخ نقرہ والے کو آسمان کے کناروں پر اس کے ظہور کی علامتیں  
نظر آ رہی ہیں۔ اور وہ (یعنی محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم) بندوں کے  
اراضی کو دیکھ کر اور ان پر رحم کر کے خدا سے شہنشاہ کے لئے اس  
کے قریب ہونے اور وہ (یعنی خدا) بھی (محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم) کی ملاقات کے  
شوق میں) اور سے بیچے آ گیا۔ اور وہ دونوں دونوں کے تھوڑے دتر کی شکل  
میں تبدیل ہو گئے اور ہوتے ہوتے اس سے بھی زیادہ قریب کی صورت اختیار  
کر لیا۔ میں اس نے اپنے بندے کی طرف وہی وحی نازل کیا جس کا وہ فیصلہ  
کر چکا تھا۔ (محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم) کے دل سے جو کچھ دیکھا تھا وہی  
بیان کیا۔ کیا تم اس سے اس (نظارہ) کے بارہ میں جھڑکتے ہو جو اس وحی  
محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے آسمان پر دیکھا تھا۔ حالانکہ اس نے یہ (نظارہ) ایک  
دفعہ نہیں دیکھا بلکہ دو دفعہ دیکھا ہے (یعنی آیات اس وقت جب آپ خدا کے  
قریب ہونے کی کو شہر کر رہے تھے اور وہ بہت اس وقت جب خدا نے  
نے آپ کی رحمت نازل فرمائی) (یعنی ایک ایسی میری کے پاس جو آسمان پر عام  
ہوئے۔ اسی کے پاس جنت الملوکی ہے۔ اور یہ نظارہ دیکھا ہی اس وقت  
انتساب میری کو اس چیز نے ڈھانک لیا تھا جو ایسے وقت میں ڈھانکا گیا

# نمائندگان شورائی کے لئے

## سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کی ابتدا فرمودہ امام بدایا

### شورائی کا قیام

اسلامی اصول بشریت کے مطابق کسی امر کے تخیل و تصور کو ہی سے دو سروں کا کام مشورہ دینا ہے مجلس مشا ورت کوئی منصفہ نہیں کرتی بلکہ مشورہ دہن ہی ہے منصفہ خلیفہ کرتا ہے یہ نہ کہا جا سکتا ہے کہ مجلس سے یہ فیصلہ کیا ہے بلکہ یہ کہا جائے کہ مجلس سے یہ مشورہ دیا گیا ہے جس کے مشورہ پر خلیفہ نے یہ فیصلہ کیا۔

(رپورٹ مشا ورت ۱۹۲۸ء ص ۲۴)

### اجلاس شوریٰ سے غیر حاضر نمائندگان

جو ممبران شوریٰ کی بلا حضرت حاصل کئے اجلاس میں حاضر نہ ہوں آئندہ اس کے لئے انکو شوریٰ کی ذمہ داری سے سبکدوش کر دیا جائے۔

(مختصاً رپورٹ مشا ورت ۱۹۵۸ء ص ۳۲)

### نمائندگان کے لئے ہدایات

ہر شخص خدا کی طرف توجہ کرے اور دعا کرے کہ اہل بیعت سے لے کر اہل قومگیری رہنمائی کرے جس معاملہ میں میری نظر ذاتیات کی طرف پڑے نہ ایسا ہو کہ کوئی رائے غلط دوں اور اس پر زور دوں کہ مافی جائے اور اس سے دین کو نقصان پہنچے نہ ایسا ہو کہ مجھ میں نفس بست آجائے یا اپنی شہرت و عزت یا بڑائی کا خیال آجائے نہ میں کسی کی غلط رائے کی تائید کروں میری بیعت اور رائے درست ہو اور میری مشق کے ماتحت ہو۔

(۲) مشورہ کے وقت ذاتی باتوں کو دل سے نکال دیا جائے مشورہ کے نتیجے میں کاپیے داغ و گھاٹ اور غالی کر کے بیٹھو عام طور پر لوگ منصفہ کر کے بیٹھتے ہیں کہ یہ بات متوائی ہے اور پھر اس کی پیروی کرتے ہیں مگر ہماری جماعت کو صحیح بات ماتحت اور متوائی چاہئے۔

(۳) کسی کی خاطر رائے نہیں دینی چاہئے بلکہ جو رائے صحیح سمجھیں وہ دیں۔

(۴) کسی اور جماعت کے ماتحت رائے نہیں دینی چاہئے بلکہ یہ مد نظر ہو کہ جو سوال درپیش ہے اس کے لئے کوئی مفید بات ہے۔

اس کا فرض ہوتا ہے کہ وہ سارا سال لوگوں کو تحریک کرتا رہے اور وہ باتیں نہیں بار بار بتائے جو یہاں پائس ہوئی ہیں۔

(رپورٹ مشا ورت ۱۹۲۳ء ص ۱۴)

### شورائی کی زبان

دوست بولنے وقت کوشش کی کریں کہ اردو میں کلام کریں اردو کو رائج کرنا بہترین انتظام ہی ہو سکتا ہے کہ ہمارے بھائی شورائی کی زبان اردو ہو۔

(رپورٹ مشا ورت ۱۹۲۶ء ص ۱۶)

### تجارتی اور غیر تجارتی امور

مقامی جماعت کی وساطت کی ضرورت مقامی انجمنوں کا ہر ممبر کو مجلس مشا ورت میں کوئی تجویز پیش کرنا چاہتا ہو وہ سب سے پہلے اپنا تجویز اپنی مقامی انجمن میں پیش کرے وہاں اگر کثرت رائے ہو تو وہ مقامی انجمن مرکز کے منصفہ متعلقہ سے خط و کتابت کرے خط و کتابت کے لئے جانے کے عرصہ نکال کر ۱۵ دن کے اندر جواب دیا جائے

تو مقامی انجمن اس تجویز کو خلیفۃ المسیح کی خدمت میں ارسال کرے گی۔ اگر منصفہ کا جواب ۱۵ دن کے اندر دیا جائے تو منصفہ کا یہ جواب مقامی انجمن کے سامنے پیش ہوگا پھر اگر مقامی انجمن اس تجویز کو مجلس مشا ورت میں پیش کرنا چاہے تو وہ تجویز خلیفۃ المسیح کی خدمت میں ارسال کرے وہ آپ کی منظوری حاصل کرنے کے بعد وہ تجویز منصفہ متعلقہ کی رائے کے ساتھ مجلس مشا ورت میں پیش ہوگی۔ (رپورٹ مشا ورت ۱۹۲۹ء ص ۱۱)

### شورائی سے متعلقہ معاملات کی نوعیت

اور ان مجلس کا نام مجلس مشا ورت ہے اس کے نام سے اس کے فرائض کی آگاہی ہوتی ہے مگر بعض لوگ اس کے نام کو بول جاتے ہیں ہمیں اس نام کو اچھی طرح یاد رکھنا چاہئے کہ یہ مجلس مشا ورت ہے اور وہ سب کا نہیں آئے چاہیں جو انتظام کی تفصیلات سے متعلق ہوں۔

(رپورٹ مشا ورت ۱۹۲۹ء ص ۱۱)

### شورائی کے نمائندہ کے فرائض

ان مجلس کا نام مجلس مشا ورت ہے اس کے نام سے اس کے فرائض کی آگاہی ہوتی ہے مگر بعض لوگ اس کے نام کو بول جاتے ہیں ہمیں اس نام کو اچھی طرح یاد رکھنا چاہئے کہ یہ مجلس مشا ورت ہے اور وہ سب کا نہیں آئے چاہیں جو انتظام کی تفصیلات سے متعلق ہوں۔

(رپورٹ مشا ورت ۱۹۲۵ء ص ۱۱)

(ب) کوئی ایسی تجویز کسی کو مجلس مشا ورت میں پیش کرنے کا اجازت نہ ہوگی جس کے متعلق بحث وغیرہ کی مشورہ پہلے نہ حاصل کر لی ہوگی اور اس کے قلمبند کرنے سے منع ہے۔

(رپورٹ مشا ورت ۱۹۲۵ء ص ۱۱)

شورائی میں شرعی امور کے پیشکش کرنے کے متعلق طریق

(رپورٹ مشا ورت ۱۹۲۵ء ص ۱۱)

ان کوئی ایسی تجویز پیش کرنا چاہئے جس کا

تعلق شرعی مسائل سے ہوا ہے پھر مسئلہ کے مفروضوں کے ساتھ پیشکش کر کے جوڑ کا فتویٰ حاصل کرنے کے لئے پھر اسے مجلس مشا ورت میں پیش کیا جائے۔

(رپورٹ مشا ورت ۱۹۳۱ء ص ۱۱)

### مسئلہ کے کام میں تقاضا دینے پر

#### اطلاع کا طریق

۱۔ اگر کسی مسئلہ کے کام میں کوئی نقص نظر آئے تو اس کا فرض ہے کہ وہ عبادت طور پر کہ جسے خزانہ نقص نظر آتا ہے اس کی اس طرح اصلاح کی جائے لیکن یہ کسی طرح جائز نہیں کہ بات دل میں کوئی اور ہوا اور ظاہر کوئی اور کی جائے یہ ضرورتاً دین اور تقاضے کے لحاظ سے سخت مضرت ہے۔

(رپورٹ مجلس مشا ورت ۱۹۳۰ء ص ۱۱)

۲۔ انسانی کاموں میں منصفہ قسم کے تقاضاں پسند ہوجاتے ہیں جنہیں ان تقاضاں کا علم ہو وہ اگر اطلاع نہ دیں تو نقص دور نہیں کئے جا سکتے اور کام میں خرابی پڑھتی جاتی ہے اور پھر پسند نہیں کرنا تقاضاں کو دور نہ کیا جائے جسے سلسلہ کے کاموں میں کوئی نقص معلوم ہو اس کی جگہ اطلاع دے تا اگر اہم ہو تو تحقیقات کے لئے کمیشنر کے سپرد کیا جائے۔

(رپورٹ مشا ورت ۱۹۳۱ء ص ۱۱)

### سوالات کے جوابوں کے لئے ہدایات

ضروری سوالات کے متعلق ہر طریق ہوتا چاہئے کہ پہلے سے لکھ کر بھیج دئے جائیں۔ کم از کم پندرہ دن مجلس سے پہلے اور ان کے متعلق نوٹس دیا کہ یہ سوال کیا جائے گا تا ان کے متعلق تیاری کر کے جواب دیا جا سکے۔

(رپورٹ مشا ورت ۱۹۲۵ء ص ۱۱)

### سرکاری شورائی میں نام پیش کرنے کا طریق

اگر کوئی دوست اپنا نام سب سے پیش کر دے یا کوئی دوست اپنی ذاتی واقفیت کی بنا پر کسی دوست کا نام تجویز کر دے تو یہ کوئی منصفہ بات نہیں لیکن دوسرے کو یہ کہنا کہ میرا نام پیش کر دیتا منصفہ بات ہے۔

(رپورٹ مشا ورت ۱۹۲۵ء ص ۱۱)

### غیر نمائندہ شورائی کا نام تجویز کرنے والے

اگر کوئی شخص کسی ایسے شخص کا نام سب سے پیش کرے کہ وہ مجلس مشا ورت کا نمائندہ نہ ہوگا تو اس دن کے اجلاس شورائی میں حصہ لینے کے لئے اسے محدود کر دیا جائے گا۔

(رپورٹ مشا ورت ۱۹۲۵ء ص ۱۱)

### سب کمیٹی کے عمران کے لئے ہدایت

سب کمیٹیوں میں ایسے آدمیوں کے نام لینے چاہئیں جو اس کے لئے کافی وقت دے سکیں اور ان صحافیوں کے ساتھ ان کو متاثر نہ ہو۔ متاثر نہ ہونے سے میری مراد وہی متاثر نہ ہونا ہے۔ یہ مراد نہیں کہ وہ گوجر یا ایٹ ہوں یا کسی خاص صنف کی تہذیب حاصل کئے ہوں بلکہ انھیں اور نوزائے ہی ایسی چیزیں ہیں جو کسی شخص کو دینی کاموں کا اہل ثابت کرتی ہیں۔

(رپورٹ مشا ورت ۱۹۲۳ ص ۶)

عمران سب کمیٹی کا مشورہ ہی میں اکٹھا بیٹھا جب کسی محلہ کے متعلق سب کمیٹی اپنی رپورٹ پیش کرے تو سب ممبر قریب رہیں تا اگر وہ اپنی رائے بدلنا چاہیں تو مشورہ دے سکیں۔

(رپورٹ مشا ورت ۱۹۲۴ ص ۱۹)

### سب کمیٹی مشورہ کے اجلاس سے غیر حاضری

جو اصحاب مجلس مشورہ کی مقرر کردہ سب کمیٹیوں کے اجلاس میں باوجود اطلاع دیئے جانے اور بلانے کے جواب نہیں دیتے یا شریک نہیں ہوتے تو ان کا نام مجلس مشورہ میں پیش ہوا کرے اور تین سال تک ان کو کسی سب کمیٹی کا ممبر مقرر نہ کیا جائے۔

شہرت کے لئے کم از کم پندرہ روزہ کام ٹیسٹ دیا جاتا ضروری ہے جو ممبر بھی نہیں آئے پہلی بار اس کا نام مجلس مشورہ میں پیش ہوا اور پھر بھی نہ آئے تو تین سال تک کسی سب کمیٹی کا ممبر مقرر نہ کیا جائے نیز ایسے شخص کو تین سال تک مجلس مشورہ کی ممبر نہ بننے دیا جائے۔

(رپورٹ مشا ورت ۱۹۲۱ ص ۲۵)

### سب کمیٹیوں کا طریقہ عمل

کویشنری ہو کر رائے متفقہ ہو۔ اگر نہ ہو سکے تو اکثریت رائے لکھی جائے لیکن اگر تعلیل اعتماد والے سمجھیں کہ ان کی یہ رائے ہے جسے ضرور پیش کرنا چاہیے تو ان کو رائے بھی لکھی جائے۔

(رپورٹ مشا ورت ۱۹۲۹ ص ۱۹)

### کسی فیصلہ شدہ امر کا

دوسری مجلس میں رکھنے کا طریقہ مشا ورت کے اپنے فیصلہ کے بعد متفقہ دوسری مجلس مشورہ میں اسے منسوخ کرنے کے لئے پیش کرنا اصولی طور پر درست نہیں اس طرح ہر فیصلہ دوسری مجلس مشا ورت کے اپنے فیصلہ میں پیش نہیں کیا جا سکتا۔ بینک اس کے لئے خاص حالات نہ ہوں اور دوبارہ پیش کرنے کی خاص ضرورت نہ ہو نیز غلیظہ اسبج کی ضرورت میں وجوہات پیش

کر کے اس کے لئے خاص اجازت حاصل کرنی ضروری ہوگی۔

(رپورٹ مشا ورت ۱۹۲۸ ص ۶)

۱۹۲۹ ص ۱۷)

### ترمیم پیش کرنے کا طریق

جو دوست پیش شدہ تجویز کے متعلق ترمیم پیش کرنا چاہیں وہ لکھ کر دیں۔

### مناشدگان ضلع کا اکٹھا بیٹھا

جلسہ شورے میں ہر ضلع کے مناشدگان کو اکٹھا بیٹھانے کی کوشش کرنی چاہئے تاکہ مشورہ کے وقت وہ آسانی سے ایک دوسرے سے مشورہ کر سکیں۔

(رپورٹ مشا ورت ۱۹۰۵ ص ۱۹)

### قرائن مناشدگان مشورہ

جب حلیقہ وقت اپنا مشورہ پہلے بنائے خلیقہ وقت جب پہلے اپنی کسی رائے کا اظہار کر دے تو جماعت کا فریضہ ہے کہ وہ اپنی دیانتدارانہ رائے کا اظہار کر دے اور ہرگز کسی اور رائے سے متاثر نہ ہو حضرت رسول کریم صلی علیہ وسلم نے بعض مقامات پر پہلے اپنی رائے کا اظہار فرمایا اور پھر لوگوں سے مشورہ لیا۔ آپ یقین رکھتے تھے کہ صحابہ ہر قسم کے اثر سے آزاد رہ کر دیانتدارانہ رائے میں اپنا مشورہ پیش کریں گے اسی طرح میں بعض اوقات اپنی رائے کا اظہار پہلے کر دیتا ہوں مگر آپ کا فریضہ ہے کہ وہی رائے میں جس پر آپ کے دل کو اطمینان ہو۔ ہاں دلائل مستحکم اگر کسی کی رائے بدل گئی ہو تو اسے کوئی مجبور نہیں کر سکتا کہ وہ اپنی پسند رائے ہی پیش کرے۔

(رپورٹ مشا ورت ۱۹۲۳ ص ۱۹)

### سلسلہ کا مجرم اور

شورے میں نمائندگی جس شخص پر کسی وقت سلسلہ علیہ احمدیہ کے خلاف کسی قسم کی کارروائی کرنے کا الزام ثابت ہو تو ایسے شخص کو سلسلہ کے کام سے برطرف کر دیا جائیگا اور اس کے بعد ایسے شخص کو کسی مقامی یا مرکزی عہدہ پر مقرر نہ کیا جائے گا اور نہ ہی ایسا شخص مجلس شورے کا ممبر بننے کا اہل ہوگا۔

(رپورٹ مجلس مشا ورت ۱۹۰۴ ص ۱۹)

میٹنگ ٹری مشا ورت

## بیتہ

اب دیکھئے کہ اسی "میم" کے مفہوم کو سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے کس انداز سے بیان کیا ہے۔ پہلے فرماتے ہیں کہ

شان احمد را کہ دانہ حسرت خداوند کریم

آینچنان از خود جدا شد کہ میان افتادیم

یعنی "احمد" صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی شان کو اللہ تعالیٰ ہی خوب جانتا ہے۔ آپ نے اللہ تعالیٰ کے عشق میں اس کمال کو پہنچنے کے "میم" کو لیا۔

یہ وہی بات ہے جس کو قرآن کریم میں قاب قوسین کے الفاظ میں بیان کیا گیا ہے۔ علامہ اقبال نے جو اپنے شعر میں معراج کے متعلق فرمایا ہے اس کے یہی معنی ہیں کہ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے جس طرح عشق الہی میں گزارا ہو کر اللہ تعالیٰ کا وصال حاصل کیا یہ گویا قریب الہی کا معیاری مقام ہے۔ مشہور قول ہے کہ

الصَّلوة معراج المؤمن

یعنی نماز مؤمن کا معراج ہے۔ پھر حدیث رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ہے کہ نماز میں مومن کو یہ تصور ہونا چاہئے کہ وہ اللہ تعالیٰ کو دیکھ رہا ہے۔ اور اگر ایسا ممکن نہ ہو تو کم سے کم یہ تصور ہونا چاہئے کہ اللہ تعالیٰ اس کو دیکھ رہا ہے۔ یہی نماز مومن کی حقیقی نماز ہے۔ کہ وہ اپنے آپ کو فراموش کر کے اللہ تعالیٰ کے عشق میں گزارا ہو جائے۔

## مالی سال کے آخری دو ماہ

دوستو! اب ہیں فقط دو ماہ۔ مالی سال میں

آئے جانے کوئی جنبش پائے استقلال میں

عہد اپنا حق تعالیٰ سے نبھاتے جائیے

شمع قربانی سے دل کی ضو بڑھاتے جائیے

یہ سب وقت کا فرماں ہے رکھئے اس کو یاد

عظمت اسلام کی خاطر ضروری ہے جہاد

جان ہو یا مال ہو۔ دل میں ہی ایمان ہو

جو بھی ہو سب کچھ اسی کی راہ میں قربان ہو

حق تعالیٰ کے یہی بندے ہیں حزب المؤمنین

"لَنْ تَنَالُوا الْبِرَّ حَتَّى تُنْفِقُوا"۔ پر ہے یقین

یہ شب و روز اک سہانے کبیت سے سرشار ہیں

نکل جہاں سویا ہوا ہے اور یہ سیدار ہیں

صبر و ہمت سے ہے ان کا ذوق فطرت کا مگ

ان کے آگے جھک کے چلنا ہے زمانے کا وقار

'اہل دنیا کی ہیں اور ان کا اثر کیا چیز ہے

یہ خدا سے ناز کرتے ہیں بشر کیا چیز ہے؟

دوستو! مال و زر و گوہر ہے کیا۔ کچھ بھی نہیں

زندگی کیسی بھی ہو بعد از فنا۔ کچھ بھی نہیں

اک جابِ خام ہے اک مختصر سی بات ہے!

"چار دن کی چاندنی ہے پھر اندھیری رات ہے"

آؤ لے کہ جذبہ دل۔ بیسگراں کر دیں اسے

جا وداں ہستی میں کھو کر جا وداں کر دیں اسے

عبدالسلام اور شمس

# اسلام میں اختلافات کا آغاز

مقام فرمودہ حضرت خلیفۃ المسیح اٹھارویں رضی اللہ تعالیٰ عنہ  
(مقتطع نمبر ۹)

ان لوگوں کا مرکز نہ تو قرآن میں تھا۔ مگر سب سے زیادہ تعجب کی بات یہ ہے کہ خود مدینہ منورہ میں ایک ایسا واقعہ ہوا جس سے مسلم ہوتا ہے کہ اس وقت بعض لوگ اسلام سے ایسے ہی نادانگہ تھے جیسے کہ آجکل بعض نہایت تارکک گوشوں میں رہتے رہتے جاہل لوگ۔ عمران ابن ابان ایک شخص جس نے ایک عورت سے اس کی عدت کے دوران میں نکاح کر لیا۔ جب حضرت عثمان رضی اللہ عنہ مجلس کا علم ہوا تو آپ اس پر ناراض ہوئے اور اس عورت کو اس سے جدا کر دیا اور اس کے علاوہ اسکو بھیہ سے جلاوطن کر کے نصرہ بھیج دیا۔ اس واقعہ سے معلوم ہوتا ہے کہ کسی طرح بعض لوگ صرف اسلام کو قبول کر کے اپنے آپ کو عالم اسلام خیال کرنے لگے تھے اور زیادہ تحقیق کی ضرورت دیکھتے تھے یا یہ کہ مختلف اہانتی خیالات کے تحت شریعت پر عمل کرنا منفر د واقعہ ہے اور غالباً اس شخص کے سوا مدینہ میں جو مرکز اسلام کوئی ایسا نادر آدمی نہ تھا۔ مگر دوسرے شہروں میں بعض لوگ معاصی میں ترقی کر رہے تھے۔ چنانچہ کوثر کے حالات سے معلوم ہوتا ہے کہ وہاں زبور ایلین کی ایک جماعت ڈاکٹر ذوق کے تھے جن کا بھی۔ لکھا ہے کہ ان لوگوں نے ایک دفعہ علی ابن ابی طالب نامی ایک شخص کے گھر پر ڈاکو مارنے کی تجویز کی اور دن کے وقت اس کے گھر میں نقب کھانی اس کو علم ہو گیا اور وہ تلوار لے کر نکل پڑا۔ مگر جب بہت سی جماعت دیکھی تو اس نے شور مچایا۔ اس پر ان لوگوں نے اس کو کہا کہ چپ کر ہم ایک فرما مار کر تیرا سارا ڈر نکال دیں گے اور اس کو قتل کر دیا۔ اتنے میں ہمارے ہوشیار ہو گئے۔ اور ارد گرد جمع ہو گئے اور ان ڈاکوؤں کو پکڑ لیا۔ حضرت ابراہیم رضی اللہ عنہ نے جو صحابی تھے اور اس شخص کے ہم پیر تھے اور انہوں نے سب حال اپنی دیواری سے دیکھا تھا۔ انہوں نے شہادت دی کہ واقعہ میں انہی لوگوں نے علی کو قتل کیا ہے۔ اور اس طرح ان کے بیٹے نے شہادت دی۔ اور معاملہ حضرت عثمان رضی اللہ عنہ کی طرف لٹھکھک بھیج دیا۔ انہوں نے ان سب کو قتل کرنے کا فتویٰ دیا۔ اور وہیں

تھا۔ اسلام کی بڑھتی ہوئی ترقی کو دیکھ کر اس غرض سے مسلمان ہوا کہ اس طرح مسلمانوں میں فتنہ ڈالوئے۔ میرے نزدیک اس زمانہ کے فتنے اسی مفہوم ان کے ارد گرد گھومتے ہیں۔ اور یہ ان کی لوح و دل سے ہے۔ شرارت کی طرف مائل ہو جانا اس کی جبلت میں داخل معلوم ہوتا ہے۔ سفید منصوبہ کرنا اس کی عادت تھی اور اپنے مطلب کے آدمیوں کو تار لینے میں اسکو خاص جہاد تھی۔ ہر شخص سے اس کے پردے میں جہی کی تحریک کرتا تھا اور اسی درجہ سے اچھے اچھے سفید آدمی اس کے دعوے میں آجاتے تھے۔ حضرت عثمان رضی اللہ عنہ کی خلافت کے پہلے نصف میں مسلمان ہوا اور تمام بلاد اسلامیہ کا دوروں اس غرض سے کیا کہ ہر ایک جگہ کے حالات سے خود واقفیت پیدا کرے اور اپنے مطلب کے آدمیوں کا انتخاب کر کے مختلف بلاد میں اپنی شرارت کے مرکز قائم کرے۔ مدینہ منورہ میں تو اس کی دالی نہ لگ سکتی تھی۔ مگر کومر اس وقت سیاست سے بالکل علیحدہ تھا۔ سیاسی مرکز اس وقت دارالخلافہ کے علاوہ نصرہ کوثر دمشق اور فسطاط تھے۔ پہلے ان مقامات کا اس نے دورہ کیا اور یہ رویہ اختیار کیا کہ ایسے لوگوں کی تلاش کر کے جو سزا یافتہ تھے اور اس درجہ سے حکومت سے ناخوش تھے۔ ان سے ملتا اور انہما کے دل کھینچتا۔ چنانچہ سب سے پہلے وہ نصرہ گیا اور کچھ ایمن جیلہ ایک نظر بند ڈاکو کے پاس گھر اور اپنے ہم مذاق لوگوں کو جمع کرنا شروع کیا۔ اور ان کی ایک مجلس بنائی۔ پورے کام کی ابتدا انہوں نے اسی ہوشیار تھا۔ خاصا صاف بات نہ کرتا بلکہ استراہ کتا رہے اور ان کو فتنہ کی طرف بلاتا تھا۔ اور جیسا کہ اس نے اپنا دہرہ دکھایا ہے۔ وہ عجز و پند کا سلسلہ بھی ساتھ جاری رکھتا تھا جس سے ان لوگوں کے دلوں میں اسکی عظمت پیدا ہو گئی اور وہ اسکی اپنی تسبیح کرنے لگے۔ عبد اللہ بن عامر کو نصرہ کے دارلی تھے۔ جب اس کا علم ہوا تو انہوں نے اس سے اس کا حال پوچھا اور اس نے اس کی وجہ دریافت کی اس نے جواب میں کہا جیسا کہ میں پہلے کتاب میں سے ایک شخص پر لیا جسے اسلام کا انس ہو گیا ہے اور آپ کی حفاظت میں رہنا چاہتا ہوں عبد اللہ بن عامر کو چونکہ اصل حالات پر انکا مائل ہو چکا تھا انہوں نے اس کے عذر کو قبول نہ کیا اور کہا کہ مجھے تمہارے متعلق ہر حال

معلوم ہیں وہ ان کے خلاف ہیں اسلئے تم میرے علاقہ سے نکل جاؤ۔ وہ نصرہ سے نکل کر ذکی طرف چلا گیا مگر ذکی دہانت اور اسلام سے بیگانہ تھا کابھیج ڈال گیا۔ جو بعد میں بڑھ کر ایک بہت بڑا درخت ہو گیا۔ میرے نزدیک یہ سب سے پہلی سیاسی غلطی ہوئی ہے اور ذکی نصرہ بجائے اسکو جلا وطن کرنے کے قید کر دیتے اور اس پر لڑائی قائم کرتا تو شاید یہ فتنہ وہیں دبا رہتا۔ ابن سودا تو اپنے گھر سے ہی نکلا اس ارادے سے تھا کہ تمام عالم اسلام میں پھیر کر فتنہ خاں کی آگ بھڑکا کے اس کا نصرہ سے نکلانا تو اس کے مدعا کے عین مطابق تھا۔ کوثر میں پہنچ کر اس شخص نے پھر ذکی نصرہ والی کارروائی شروع کی اور بالآخر ذکی نصرہ سے بھی نکال گیا۔ لیکن یہاں بھی اپنی شرارت کا بیج بڑھاتا جو بعد میں بہت بڑا درخت بن گیا اور اس واقعہ اسلئے لکھانے پر اس پہلی سیاسی غلطی کا ارتکاب کیا گیا۔ کوثر سے ملکر یہ شخص شام کا گیا مگر وہاں اسکو اپنے ختم جانے کا کوئی موقع نہ ملا۔ حضرت مساد بن نے وہاں اس عدلی سے حکومت کا کام چلایا ہوا تھا کہ نہ تو اسے ایسے لوگ ملے جن میں یہ پھیر کے اور ذکی نصرہ لوگ میرے آئے جن کو اپنا خاتم مقام بنایا جاوے پس شام سے اس کو باحسبستہ ت دیا گیا سفر کرنا پڑا اور اس نے مصر کا رخ کیا مگر شام چھوڑنے سے پہلے اس نے ایک اور فتنہ کھولا کر دیا۔

## ولادت

مورخہ ابرہہ فریدی سلاطین کو اللہ تعالیٰ نے مجھے راہی علی فرمائی ہے نام مریم صدیقہ رکھا گیا ہے۔  
اجابہ جماعت دعویٰ فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ زولودہ کو لمبے عرصہ عطا فرمائے۔ صالح اور دالہ میں کے لئے انھوں کی کھنڈک تیار نہ کرنا کہ عبد الرحمن صابر کارکن دفتر ہشتی مقبرہ اردو

## درخواست دعا

خاک رکی ہمشیرہ ہرنانی منسے سبھی جی کافی جرم سے بجا دلچ آ رہی ہیں۔ طبیعت اکثر ناما ساز رہتی ہے۔ اجابہ جماعت ابراہیم کا سلسلہ کی خدمت پر درخواری سے کہ اللہ تعالیٰ انہیں اپنے فضل سے صحت کاملہ دعا عطا فرمائے۔ آمین  
خواجہ محمد شریک کارکن نفا رت دیوان اردو



# رضایا

ہندو رکن ٹیٹ ۱۔ مندرجہ ذیل دھیایا مجلس کا رپورٹ اور صدر انجمن احمدیہ کی منظوری سے تیار کیا گیا۔ اس لئے اس کی جاری ہونے کا اگر کسی صاحب کو ان دھیایوں سے کسی دھت کے متعلق کوئی حیرت سے کوئی اعتراض ہو تو دفتر ہیٹی منڈو کو بندہ دن کے اندر اندر ضروری تفصیل سے آگاہ فرمائیں۔

۲۔ ان دھیایوں کو جو بندے کے بارے میں وہ ہرگز دھت نہیں ہیں بلکہ یہ سلی نہیں۔ دھت ہر صدر انجمن احمدیہ پاکستان دھت کی منظوری حاصل ہونے پر دینے جائیں گے۔

۳۔ دھت لکھتے کان۔ سیکریٹری صاحب ان نالہ دھت کی صاحبان دھیایا اس بات کو نوٹ فرمائیں۔

(سیکریٹری مجلس کا رپورٹ رضایا)

حضرت امیر المومنین  
کے قدموں میں یعنی  
ربوہ میں شارٹ ہینڈ کالج  
یکم مارچ ۱۹۶۷ء میں کام شروع ہو گیا ہے اجاب تو جہ فرمائیں

**ٹائم مفت**  
فیس شارٹ ہینڈ کالج کے بارے میں ہمارا اوقات کار حسب ذیل ہوں گے۔

نشت اول	۳ تا ۱۰	نشت دوم	۲۰ تا ۱۰
نشت سوم	۲۰ تا ۳۰	نشت چہارم	۳۰ تا ۵

اجاب اس میں داخلہ کے لیے اپنے قیمتی وقت کو ضائع ہونے سے بچائیں۔

**سید محمد احمد کلثوم مارکیٹ گولیاں بازار ربوہ**

## دنیا میں پہلا ہومیو پیتھک ہسپتال!

تعارف: جن استورات کو استخوانوں کو ہر وہ بچے پیدا ہوتے ہیں یا پیدائش کے بعد کبھی اس وقت ہوتے ہیں اس کا نام انگریزی میں مرض ہنڈروں سال سے اس کے ہونے کا نام لیا گیا ہے۔ اس کے لیے اس کے تریاق کے لئے لاکھوں کروڑوں حکم ڈاکٹر لیسر جے کرتے آئے ہیں۔ یہ کامیابی نصیب نہیں ہوئی۔ خاک رکی جی سالہ لیسر جے میں غلطی ہونے کے لئے اپنے خاص فضل سے محاذ نظر آئے۔ جیسے نادر نمبر سے نوازنا ہے اس کی یہ دعاں بہت موثر اور مفید ہے۔ ترکیب استعمال: اس کا استعمال دوسرے ماہ سے شروع ہونا چاہیے۔ ورنہ اس کا استعمال مددگار عمل جیسی صورتوں کے لیے کیا جائیگا۔ دوران استعمال میں غذائیں کھانے ضروری ہیں۔ یہ امر غریب کے لئے بیکان مفید ہے۔

نوٹ: دوران علاج اگر کسی مرتبہ سے اپنی عملی اندر سے احتیاطی ک دھت سے احتیاط سے ہوجائے تو نفع ہوتا ہے۔ نفع ہونے پر پچھ ماہ کا کورس دوبار مفت ارسال کیا جائے گا۔ اگر دھت قیمت لینا چاہے تو نظیر نمبر کے داپس کو دی جائے گی۔ قیمت کورس ۱۰۰ روپے کوئی نہیں لیتے۔

مددات کے لئے ہمارا نفاذ ارسال کریں۔

امریکی میڈیکل ہال  
ڈاکٹر نذیر احمد چوک بازار۔ گنگا پور سٹیٹ ضلع لال پور  
سب احسا: نصیر احمد احمد صاحب بلڈنگ سنگانہ صاحب ضلع شیخوپورہ

**نفع ہی نفع**  
تقریباً ایک کھانہ دہانت عت میں باخود ہونے پر  
دوبارہ کورس دارین حاصل کریں اور دھت کے نفع  
سے بہت حصول نفع ماہ ہا ہ وصول کرنے میں۔  
دوبارہ حصول نفع آسان ہے۔ اس کے لیے ہرگز  
کھل تقصیلات معلوم کرنے کے لئے کتاب  
خاص پیشکش مفت طلب فرمائیے۔

**نانچ کھیتی لیٹریچر**  
ادب و شاعری کے نفع سے بیمار ہے۔ اجاب  
کا خدمت میں دعا کا درخاست ہے۔  
مولانا کیم جی کوٹھڑے کا دل عطا فرمائے۔  
(دھت نہ پراہر سلی کی مال دارا دست خراب روجا)

**ولادت کا**  
حلقہ سول لائن کے ایک چھوٹا سا صاحب نے ہنڈروں کے نفع  
خوب سے حاصل کیا۔ ان کو ہم نفاذ غلام رسول  
صاحب ڈاکٹر نے نفع دیکھا۔ اس کے نفع کو اس  
نفاذ کے لئے ہمیں کچھ مشاڈ فرمائیں۔ یہ ہے کہ کیم  
لیٹریچر صاحب دارا دست ریبوہ کی نواسی  
ہے۔ اجاب ہمارے نفع سے زچہ کیم کے لئے  
دعا کی درخواست ہے۔

چمبری نواز احمد خان صدر حلقہ سول لائن  
پوسٹ بجی ۵۶۵ جودھان بلڈنگ لاہور

درخواست دعا  
خاک رکی چھوڑنے کی عینہ  
آن طیبہ چار روز سے بعارضہ بخار

**مسئل نمبر ۱۸۶۱۹**  
پس سلیج کے زچہ  
چمبری نواز احمد صاحب

قدم حبت ڈاکٹر کے پیش خانہ داری عمر ۳۳ سال  
پیدا کی احمدی ساکن شاہدوال ڈاک خانہ  
خاص ضلع گجرات۔ لیا علی پورس دھت اس  
بل ہنڈروں کے آج تاریخ ۱۲/۱۱/۶۷ حسب ذیل  
دھت کرتی ہوں۔ میری جائیداد اس وقت  
حسب ذیل ہے۔

۱۔ حق ہنڈروں پانچھ سو پندرہ  
خاوند صاحب الادا ہے۔ ۲۔ حق ہنڈروں  
دو ہنڈروں ۳۔ ضرورت کی تفصیل حسب ذیل  
ہے: ۱۔ انقباض ہنڈروں دھت ہنڈروں  
۲۔ کھنڈروں ایک سو ڈیڑھ ہنڈروں۔ ۳۔ ہنڈروں  
غلان ۳ ہنڈروں ایک ہنڈرو۔

ضرورت مذکورہ کا کھل ہنڈروں  
نولہ ہنڈروں نفاذ ۵۲۰/۰ روپے میں اپنی مذکورہ  
جائیداد حق ہنڈروں کے ہنڈروں کے ہنڈروں  
حق صدر انجمن احمدیہ پاکستان ریبوہ کرتی ہوں  
اگر مزید کوئی جائیداد پیدا کرنے یا امر کو کوئی  
ذریعہ پیدا ہوجائے اس کی اطلاع طلب کیا جائے  
کو دینے کو ہوں گی۔ اور اس پر بھی ہنڈروں  
دھت جاری ہوگی۔ نیز میری دھت پر میرا ہنڈرو  
تو کہنا ہنڈروں کے ہنڈروں کے ہنڈروں  
صدر انجمن احمدیہ پاکستان ریبوہ میری دھت  
تاریخ ہنڈروں نفاذ فرمائیں جائے۔

الافتاء: سلیج کے زچہ چمبری نواز احمد صاحب  
شاہدوال۔ ضلع گجرات

گواہ شاہد محمد صادق صاحب الہیکل ڈھایا  
حالت شاہدوال۔ ضلع گجرات۔

**ہومیو پیتھک کے متعلق**  
دوائیں کتابیں  
سامان مشورے

**ڈاکٹر نذیر احمد چوک بازار ربوہ**

**مسئل نمبر ۱۸۶۲۰**  
چمبری نواز احمد صاحب  
پیش خانہ داری عمر ۲۹ سال پیدا کی احمدی  
ساکن شاہدوال ڈاک خانہ خاص ضلع  
گجرات صدر مغربی پاکستان لیا علی پورس  
صاحب ہنڈروں کے آج تاریخ ۱۲/۱۱/۶۷ حسب

بہترین طبیعت دید زیب رنگوں میں احمد کلثوم گولیاں بازار ربوہ سے خرید فرمائیں

# شرک کا مسک نہایت ہی باریک مسک ہے

## شرک اور اس کی دس اقسام!

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ وَ مَنْ يَشْرِكْ بِإِلٰهِ فَعَلَّمَ مَا خَرَّمَ السَّمَاءُ فَتَخْطَفُهُ الطَّيْرُ اَوْ تَهْوِيْ بِهٖ الرَّيْحُ فِيْ مَكَانٍ سَاحِيٍّ (الحج ۲۲) کی تفسیر کرتے ہوئے فرماتے ہیں:-

دھم: شرک کی دس قسم یہ ہے کہ خواہ نکل نہ ہو، گردن کی بھرت، ادب، خفت اور امید کے جذبہ بات اور لوگوں کے متعلق خدا تعالیٰ سے زیادہ یا اس کے برابر رکھے جائید۔  
کامل و محدودی ہے جو شرک کی ان قسم اقسام سے نیچے۔ اور اللہ تعالیٰ کی احدیت پر کچھ دلچسپی لائے۔ حق یہ ہے کہ شرک انسان کا نقطہ نگاہ بہت ہی محدود کر دیتا ہے اور اس کی ہمت کو گرا دیتا ہے۔ اور اس کے مقصد کو ادنیٰ کر دیتا ہے۔ شرک انسان پر خیال کرتا ہے کہ وہ براہ راست خدا تک نہیں پہنچ سکتا اور اسے کسی واسطہ کی ضرورت ہے۔ حالانکہ

یا بھول کر وغیرہ رکھ آئے تھے ان یادگاروں کو تازہ رکھنا بھی چونکہ شرک کی مدد کرنا ہے۔ اس لئے یہ بھی شرک میں ہی داخل ہے۔ اس طرح درختوں پر رساں اور وغیرہ ہانڈھی یا قبروں پر چھادے چڑھانے اور ٹوٹنے کرنے سب اسی قسم میں شامل ہیں۔  
میں نے جو یہ کہہ لیا ہے کہ باہر زرت میں ایسے کام کرنے منع ہیں اس سے مراد یہ ہے کہ اگر کوئی شخص کہیں جا رہا ہو اور راستہ میں راست آجائے اور چھوڑا کسی حقیر سے پھرنا پڑے تو یہ ضروری نہیں کہ وہاں انسان انھیں سے ہی بیٹھا رہے بلکہ اگر دیا جلا کر روکھن کا استفادہ کرے تو یہ جائز ہوگا۔

دھم: شرک کی دس قسم یہ ہے کہ ایسے اعمال جو شرک کا رسوم کا نشان ہیں گو اب بڑے بڑے کی مٹا ہوتے ہیں رکھتے ان کا بلا ضرورت نہیں ارتکاب کیا جائے مثلاً کوئی شخص کسی قبر پر دیا جلا کر رکھ آئے تو خواہ وہ صاحب قبر سے دعا کرے یا نہ کرے یا صاحب قبر کو خدا سمجھے یا نہ سمجھے یہ فعل بھی شرک کے اندر آجاتا ہے۔ کیونکہ یہ عمل پہلے زمانہ کے مشرکوں کے اعمال کا بغیر ہے۔ وہ لوگ خیال کرتے تھے کہ مردے قبروں پر داپس آتے ہیں اور جن لوگوں کی نسبت معلوم کرتے ہیں کہ انہوں نے ان کی قبروں کا احترام کیا ہے ان کی مدد کرتے ہیں اور ان کے کاموں کو تکمیل تک پہنچا دیتے ہیں اسی لئے لوگ قبروں پر بیٹھے

اللہ تعالیٰ نے اپنے اور ان لوگوں کے درمیان کوئی واسطہ نہیں رکھا۔ اور سب انسانوں کے لئے اس نے اپنے قرب کے دروازے کھلے رکھے ہیں جو چاہے ان میں داخل ہو جائے۔ بے شک ایک ذریعہ بادشاہ کے لئے سب رعایا سے تعلق رکھنا ممکن نہیں ہوتا۔ مگر خدا تعالیٰ کی طاقتیں محدود نہیں ہیں۔ اس کی طاقت اور قدرت میں یہ بات داخل ہے کہ وہ سب سے براہ راست تعلق رکھے اور انہیں اپنے قرب میں جگہ دے۔  
(تفسیر سید کبیر)

### گتہ ہینڈ بک!

میرا ہینڈ بک جن میں ایک STATICS کا کتاب چند کاغذات اور سفید رنگ کے سادے لٹا نے اور شیلنگ کا ایک 2000 پیکیج میں سے کالج جاتے ہوئے رستہ میں گزر رہا ہے جن صاحب کو ملے مجھے سینا کہ ممنون فرمائیں۔ ہینڈ بک نے دانش کی خدمت میں پانچ روپے سفید سٹیک میں کئے جاسکے عبدالرشید ایم ایس سی ایچکار تعلیم الاسلام کالج۔ رسلہ

### درخواست دعا!

موم محمد رمضان صاحب مجام دارالرحمت عزلی اہلہ ایک عرصے سے بیمار چلے آتے ہیں۔ آج کل ذہن سبکوت میں زریعہ جہاں ہیں لیکن بیماری کا حالی چلی رہنے اور کوئی خاص طاقت نہیں۔ میں کی وجہ سے ان کے بیوی بچے سمیت فکر مند ہیں۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں جلد صحت کاملہ عطا فرمائے اور برکت دالہ اور کام کرنے والا زندگی عطا کرے۔ آمین۔  
(سلطان احمد پور کوٹ)

کے تعلقات مزید مستحکم بنانے کے سوال پر بات چیت کریں گے۔

حکومت: کج مارچ۔ یہاں سے پانچ سو میل دور مشرق حادا کے شہر مانگ میں زبردست زلزلے کے باعث ۵۰ افراد کے ہلاک ہوئے اور ۶۰ کے زخمی ہونے کی اطلاع دراصل ہوئی ہے۔ ہزاروں ایک ہفتہ قبل یہاں محکمہ سسٹم معاملات منتقل ہو چکے تھے باعث نقصان کی تعلیمات موصول نہیں ہوئی تھیں۔ ایک اطلاع کے مطابق زلزلے کے باعث چھ ہزار کے گتہ ہینڈ بک سکالارت زمین ٹوٹیں ہو گئے ہیں۔  
● سن گانچو کجھ مارچ۔ جمبھیاں پکڑنے والا دوسرا جہا زرات بحر الکاہل میں ڈوب گیا۔ جہاز میں سوار ۵۰ افراد میں سے اب تک ۵۰ لاپتہ ہیں باقیہ ہوں ہی کر رہی ہیں۔ مارچ ۱۔ عراق کے وزیر خارجہ ڈاکٹر زمان البتائی نے کہا ہے کہ پاکستان نے ہمیشہ ضرورت کے وقت ان کے ملک کا ساتھ دیا ہے جس پر وہ ادرا عراقی مقام پاکستان اور پاکستانیوں کے ممنون ہیں۔  
جناب عدنان البتائی امدان کی اہلیہ پاکستان کے پانچویں کے سرکار کا دورے پر کلچرل میاں پیچھے انہوں نے کہا کہ وہ پاکستان میں حجام کے دوسرا وزیر خارجہ جناب شریف الدین پرزادہ کے ساتھ بین الاقوامی صورت حال کے دوروں بلکل

### ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ!

● ایک۔ سابق وزیر چیمبرلے۔ نئی دھلی۔ یک مارچ۔ کیرس میں بازو کے عمدہ حماد کی ناکا بنیہ تیرہ ارکان پر مشتمل ہوئی جو مشرکین کی پیکر نیلوت میں اگلے پیر کو تلف انجائے گی۔ اور ایک بھارت کے کسی صوبے میں اتنی بڑی کابینہ نہیں ہے۔  
● آہواز ہند میں نارسی رہائش ہارڈ کی لیکچر پارٹی کے میز کو ارتد سے اعلان کیا گیا کہ مخلوط نارت میں متحدہ حماد کی ساتوں چھوٹی بڑی جماعتوں کوئی نئی دلکا جائے گی اس میں مشرکین سمیت مارکی کونٹ پارٹی کے چار۔ دائیں بازو کی کیونٹ پارٹی میں سمیٹ کر سوشلسٹ پارٹی اور مسلم لیگ کے دو دورہ شامل کئے جائیں گے۔ باقی جن جماعتوں سے ایک ایک وزیر عطا جائے گا۔ متحدہ حماد نے ۱۳۷ کے امدان میں ۱۱۲ نشستوں پر قبضہ کر لیا ہے۔

● ایک۔ سید محمد مارچ۔ گورنر عزلی پاکستان جناب محمد عیسیٰ نے اعلان کیا ہے کہ تمام علاقوں میں بیاہوی جمہوریتوں کے نظام کو رائج کرنے کے لئے سب متاثرین کو ناسند کر دیا جائے گا۔ کوٹلہ بیاہوی جمہوریتوں کے سرورہ کو نشق سے خطاب کرتے ہوئے انہوں نے کہا کہ ہر کی حکومت نے سابق بلوچستان کو ترقی دینے کے لئے اس خط اختیار مانتے کا ایک نیا نیا دور دست نام کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔  
● نئی دھلی یک مارچ۔ گورنر پاکستان پائی کا نیاں نہ منتخب کرنے کے سوال پر مختلف دھڑوں کے درمیان زبردست رسرگشی شروع ہو چکی ہے۔ سب سے پہلی کسی فن کو آئندہ وزیر منظم بنانے کی مخالفت کر رہے ہیں۔ دریں اثناء کوٹھیہ کے انتخاب میں دوام کا ٹکس امیدوار رہتے ہیں ان میں

پاکستان ویسٹرن ریڈیو سے  
**اہم نوس**  
۷۰ مارچ ۱۹۶۶ء کو کھلنے والے مشہور شدہ ٹیڈر نمبر ۶۵-۱/۲۹۸/۶۱۷ کے عرض سکریپٹس کی تعداد ۵۰۰۰ عدد سے بڑھا کر ۶۵۰۰ عدد کر دی گئی ہے۔ رجسٹرڈ وارنٹ پر چینی